Odpoveéz:

1. Prvni sklenice je naplnéna teplou vodou a druhd studenou. Ve které vodé se ¢astice pohybuiji
rychleji. Ktera ma vétsi vnitini energii? Odpovéd zdlvodni.
2. Pf¥irychlém sklouznuti po Splhaci ty¢i si mze$ popalit dlané. Vysvétli proc.
3. Vysvétli, zda se zméni vnitfni energie vody v nadobé, kdyz ji zahfejeme z 25°C na 40°C.
4. Uved priklady tepelné vymény dvou téles, a jak se méni jejich vnitfni energie u jednotlivych
priklad(:
a. Dotykaji-li se dana télesa
b. Nedotykaji-li se dana télesa
5. Michas-li si ¢aj kovovou IZickou, po chvili pocitis, Ze té pali. Vysvétli tento jev.
6. Na ¢em zavisi, kolik tepla pfi tepelné vyméné pFijme nebo odevzda dané téleso?
7. Kterda zpevnych latek uvedenych vtabulce F12 ma nejvétsi a kterd ma nejmensi mérnou
tepelnou kapacitu?
8. V nadobé je 8kg vody o teploté 82°C. Jak velké teplo voda odevzda, ochladi-li se na 48°C?
9. Urci hmotnost hliniku, jestlize se zméni jeho teplota z 35°C na 153°C.
Z teorie:
1. Co je to vnitfni energie? Jak se da zménit?
2. Cojeto teplo anacem zavisi?
3. Cojeto tepelna vyména, jaké jsou druhy. Uved'i pfiklady.
4. Kde se vyuZziva tepelné zareni v praxi?
5. Na ¢em zavisi velikost zmény vnitini energie pfi pohlcovani tepelného zareni?
6. Co udava mérna tepelna kapacita?



